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二本松市教育委員会会議録 

 

令和７年１月３０日午後１時１５分二本松市教育委員会定例会議を二本松市役

所教育委員会室に招集した。 

○会議に出席した委員は次のとおりである。（発言内容を簡略化） 

教   育   長   渡 辺 惣 吾 

教育長職務代理者   佐 藤 英 之 

教 育 委 員   関   奈央子 

教 育 委 員   関   健 至 

教 育 委 員   太 田 左恵子 

○会議に説明のため出席した職員は次のとおりである。 

教 育 部 長   大 内 真 利 

教 育 総 務 課 長   佐 藤 隆 嘉 

学 校 教 育 課 長   長 澤   潤 

生 涯 学 習 課 長   関     博 

文 化 課 長   本 田 俊 広 

子育て支援課幼保管理係長    斎 藤 大 樹 

 

○教育長（渡辺） ただいまから令和７年二本松市教育委員会１月定例会を開会

いたします。 

（宣言 午後１時２０分） 

○教育長（渡辺） これより会議に入ります。 

教育長、委員の出席状況を報告します。現在の出席者は５名全員であります。

会議の定足数に達しておりますので、本会議は成立いたします。 

次に「２ 会議日程の決定」ですが、会議が終了するまでといたします。 

続きまして「３ 会議録署名人の決定」ですが、佐藤英之教育長職務代理者

と太田左恵子委員の２名を指名いたします。 

なお、本日の進め方ですが、「６ 提出議案」の「議案第３号 令和７年度二

本松市立幼稚園の休園について」の説明のため子育て支援課幼保管理係長に出

席いただいておりますので、最初にこちらの審議を行い、終了しましたら幼保

管理係長は退席いただくこととしたいと思いますが、よろしいでしょうか。 

（「はい」の声あり） 

○教育長（渡辺） ご異議なしと認めます。 

それでは「議案第３号 令和７年度二本松市立幼稚園の休園について」を事

務局よりお願いします。 

  （事務局より説明） 
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○教育長（渡辺） 事務局からの説明が終わりました。委員の皆様からのご質問、

ご意見等をお願いします。 

（「特になし」の声あり） 

〇教育長（渡辺） それでは採決に移ります。「議案第３号 令和７年度二本松市

立幼稚園の休園について」原案のとおり決することでよろしいでしょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

○教育長（渡辺） ありがとうございました。「議案第３号 令和７年度二本松市

立幼稚園の休園について」原案のとおり可決いたしました。 

  幼保管理係長はここで退席していただきます。 

  （幼保管理係長退席） 

○教育長（渡辺）  つづきまして、「４ 前回会議録朗読承認」について事務局

より説明をお願いします。 

（事務局より、令和６年１２月１９日の定例会の会議録を朗読） 

○教育長（渡辺） ただいま事務局より会議録の朗読がありました。皆様からご

質問等ありますか。 

（「特になし」の声あり） 

○教育長（渡辺） それではただいまの会議録については承認することでよろし

いですか。 

（「異議なし」の声あり） 

○教育長（渡辺） ただいまの会議録についてはご承認いただきました。 

  本日の定例会は教育長報告６件とその他１件、議案５件、協議事項２件を予

定しております。それでは「５ 教育長報告」に入ります。「１ 二本松市任期

付き職員（指導主事）の採用について」事務局より説明願います。 

  （事務局より説明） 

〇教育長（渡辺） 事務局からの報告が終わりました。よろしいでしょうか。 

  （「はい」の声あり） 

〇教育長（渡辺） つづきまして「２ 令和７年二十歳のつどいの開催結果につ

いて」事務局より説明願います。 

  （事務局より説明） 

〇教育長（渡辺） 事務局からの報告が終わりました。 

  委員の皆様には二十歳のつどいに出席いただき、気が付いたこと等ありまし

たらお話をいただきたいと思います。 

〇佐藤英之教育長職務代理者 東和会場に出席いたしました。参加した二十歳の

皆さんの態度は立派で司会を担当した方も良かったと感じました。しっかりし

た二十歳のつどいだったと思います。ただ、会場の割に参加者が少なく、寂し

い感じを受けました。その辺が物足りないなと感じました。 
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〇関奈央子委員 安達会場に出席しました。佐藤先生と同様で、出席者は知り合

いも多く和気藹々とした雰囲気がありましたが、会場に対し参加者が少なく寂

しい感じはありました。 

〇関健至委員 二本松会場に参加しましたが、文化センターでも参加者が前の方

にしかおらず、友達や親がたくさん来場した方が華やかで良いという意見はあ

ります。 

〇太田左恵子委員 岩代会場に出席しましたが、人数が少なくかわいそうだと感

じました。帰りで二本松会場前を通りましたが、にぎやかに帰る参加者がいて、

成人式、二十歳のつどいは特別な日だなと嬉しく見て来ました。 

〇教育長（渡辺） 東和会場に出席し、人数は少なかったのですが、あいさつを

しているとき、参加者が真剣な目で見ていて、素晴らしいなと感じました。ま

た、凄いと感じたのが、式後の写真撮影後、二十歳の参加者が誰に言われるこ

となく、撮影に使用した椅子、演題を片付ける姿、それを見たとき、家庭での

これまでの躾や教育があり、教育の力はあらためて大事だと思い、さわやかな

気持ちで終えることができました。 

  良い所や課題があったと思いますので、また改めてご意見いただければと思

います。よろしいでしょうか。 

  （「はい」の声あり） 

〇教育長（渡辺） つづきまして「３ 令和６年度市民大学セミナー特別講演会

について」事務局より説明願います。 

  （事務局より説明） 

〇教育長（渡辺） 事務局からの報告が終わりました。お時間等あれば、ご参加

いただければと思います。 

  つづきまして「４ 朝河貫一顕彰事業講演会の開催について」事務局より説

明願います。 

  （事務局より説明） 

〇教育長（渡辺） 説明が終わりました。よろしいでしょうか。 

  （「はい」の声あり） 

〇教育長（渡辺） 色々な思いが込められている講演会ですので、お時間あれば

ご参加いただければと思います。 

  続きまして「５ 第２６回にほんまつ伝統芸能祭の開催について」事務局よ

り説明願います。 

  （事務局より説明） 

〇太田左恵子委員 終了するのは何時くらいになりますか。 

〇文化課長 今のところ、１６時くらいには終了する予定です。 

〇関奈央子委員 昨年の伝統芸能祭のＤＶＤを見させていただきましたが、凄く
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良かったです。皆さんが多くの練習を積み出演していることが分かり、ＤＶＤ

からも素晴らしいことが分かりました。ありがとうございました。 

〇教育長（渡辺） 今年も記録はお配りするのでしょうか。 

〇文化課長 お配りさせていただこうかと考えております。 

〇太田左恵子委員 ２月３月のイベントについては全部出席したいと思います。 

〇文化課長 中には大人に混じり小学生が伝統芸能を行う演目もございますので

その辺も楽しみにご覧いただければと存じます。 

〇関奈央子委員 ＤＶＤを見たところ司会の方が凄く良かったのですが、文化課

の職員でしょうか。 

〇文化課長 文化課職員でございます。本人は伝統芸能や文化財が好きでかなり

知識もありますので、アナウンスにしても通常話すときとは全く違うような形

で進行しております。その辺も楽しみにご覧いただければと思います。 

〇教育長（渡辺） お褒めの言葉もいただきありがとうございます。興味のある

方はぜひご覧いただければと思います。よろしいでしょうか。 

  （「はい」の声あり） 

〇教育長（渡辺） 続きまして「６ その他」ですが、１件ございます。事務局

より説明願います。 

  （事務局より安達学校給食センターの再開について説明） 

〇教育長（渡辺） 事務局からの説明が終わりました。よろしいでしょうか。 

  （「はい」の声あり） 

〇教育長（渡辺） １月９日から給食が始まり、私も見学いたしましたが、小学

１年生は初めての給食でした。１年生の子どもたちが満面の笑みで喜んで、ほ

っぺた落ちそう！と言いながら食べている姿は嬉しく思いました。小学６年生

は暖かい給食が久しぶりだったということで、あったかい！という言葉があり

ました。改めて給食が持つ力はすごいなと感じたところです。一方で、１年生

は和やかに食べておりましたが、６年生は静かに食べており、コロナの影響、

黙食の影響は残っているところがあると実感しました。 

〇太田左恵子委員 黙食の取組はまだ続いているのでしょうか。 

〇教育長（渡辺） 基本的には無くなっておりますが、子どもたちの習慣になっ

ていると思います。 

  以上となります。よろしいでしょうか。 

  （「はい」の声あり） 

〇教育長（渡辺） 以上で「５ 教育長報告」を終わります。 

  続きまして、「６ 提出議案」に移ります。「報告第１号 専決処分の報告に

ついて（教育委員会関係条例の制定について）」事務局のより説明をお願いしま

す。 
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  （事務局より説明） 

〇教育長（渡辺） 説明のとおりであります。委員の皆様からのご意見ご質問等

お願いいたします。 

  （「なし」の声あり） 

〇教育長（渡辺） 意見が無いようですので「報告第１号 専決処分の報告につ

いて（教育委員会関係条例の制定について）」原案のとおり承認することでよろ

しいでしょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

○教育長（渡辺） ありがとうございました。「報告第１号 専決処分の報告につ

いて（教育委員会関係条例の制定について）」原案のとおり承認されました。 

  次に「報告第２号 専決処分の報告について（令和６年度教育委員会関係補

正予算について）」事務局より説明をお願いします。 

  （事務局より説明） 

〇教育長（渡辺） 説明のとおりであります。委員の皆様からのご意見ご質問等

お願いいたします。 

  （「なし」の声あり） 

〇教育長（渡辺） 意見が無いようですので「報告第２号 専決処分の報告につ

いて（令和６年度教育委員会関係補正予算について）」原案のとおり承認するこ

とでよろしいでしょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

○教育長（渡辺） ありがとうございました。「報告第２号 専決処分の報告につ

いて（令和６年度教育委員会関係補正予算について）」原案のとおり承認されま

した。 

  次に「議案第１号 教育委員会関係訓令の制定について」事務局より説明を

お願いします。 

  （事務局より説明） 

〇教育長（渡辺） 事務局の説明が終わりました。委員の皆様からのご意見ご質

問等お願いいたします。 

  （「なし」の声あり） 

〇教育長（渡辺） 意見が無いようですので採決に入ります。「議案第１号 教育

委員会関係訓令の制定について」原案のとおり決することでよろしいでしょう

か。 

（「異議なし」の声あり） 

○教育長（渡辺） ご異議なしと認めます。「議案第１号 教育委員会関係訓令の

制定について」原案のとおり可決されました。 

  次に「議案第２号 令和７年度新入学児童生徒学用品費の入学前支給に係る
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準要保護者の認定について」事務局より説明をお願いします。 

  （事務局より説明） 

〇教育長（渡辺） 事務局の説明が終わりました。委員の皆様からのご意見ご質

問等お願いいたします。 

〇佐藤英之教育長職務代理者 準要保護以外の保護者からも申請があったという

事でしょうか。 

〇学校教育課長 経済的にお困りである方は申請してくださいという形で周知を

し、申請をいただいた後、審査を行った結果該当しなかったものです。 

〇教育長（渡辺） その他無いでしょうか。 

  （「なし」の声あり） 

〇教育長（渡辺） 意見が無いようですので採決に入ります。「議案第２号 令和

７年度新入学児童生徒学用品費の入学前支給に係る準要保護者の認定につい

て」原案のとおり決することでよろしいでしょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

○教育長（渡辺） ご異議なしと認めます。「議案第２号 令和７年度新入学児童

生徒学用品費の入学前支給に係る準要保護者の認定について」原案のとおり可

決されました。 

  提出議案は以上であります。 

  続いて「７ 協議事項」に移ります。「１ 次期教育委員会の開催日程につい

て」事務局より説明をお願いします。 

  （事務局より説明） 

○教育長（渡辺） 事務局の説明が終わりました。よろしいでしょうか。 

  （「はい」の声あり） 

○教育長（渡辺） それでは、次回教育委員会はこの日程でお願いいたします。 

  続きまして「２ 今後の日程について」になります。「令和６年度福島県市町

村教育委員会連絡協議会安達支会研修会について」事務局より説明をお願いい

たします。 

  （事務局より説明） 

○教育長（渡辺） 説明が終わりました。事務局説明のとおりとなりますのでよ

ろしくお願いいたします。 

  続いて「令和７年度福島県市町村教育委員会連絡協議会安達支会総会につい

て」事務局より説明願います。 

  （事務局より説明） 

○教育長（渡辺） 事務局の説明が終わりました。都合の悪い方がいらっしゃれ

ばお願いいたします。 

○関奈央子委員 出席が難しいので欠席でお願いいたします。 
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○教育総務課長 現時点で都合が分からない方につきましては、後日事務局より

ご確認させていただきます。 

○教育長（渡辺） よろしくお願いします。 

  続いて「令和７年度教育委員会関係行事等について」事務局より説明願いま

す。 

  （事務局より説明） 

○教育長（渡辺） 事務局の説明が終わりました。前回提示させていただいたも

のと若干変更点がありますので、ご確認いただき、都合を付けていただければ

と思いますのでよろしくお願いいたします。 

  （「はい」の声あり） 

○教育長（渡辺） 続いて「３ その他」ですが、事務局より１件ございます。

説明願います。 

  （事務局より「次回の二十歳のつどいの開催について」説明） 

○教育長（渡辺） 事務局の説明が終わりました。委員の皆様には周囲の意見等

を集めていただき、次回の委員会においてご意見等いただければと考えており

ますが、今、お考えご意見等があればいただければと思います。 

○佐藤英之教育長職務代理者 二十歳のつどいの流れを言うと、お祝いの言葉と

誓いの言葉だけで、内容的に響くものがもっとあれば良いと思います。また、

二十歳の代表者を選び、どんな会にしたいか、意見を上げていただき実施した

時代もありましたので、そのような手法を今後検討してはどうかと思います。 

○関健至委員 地元の人が集まり、終了後も１時間、２時間帰らずに残っていま

した。仲間と会うというのが一番楽しいのかな、その中で綺麗な恰好や目立ち

たい恰好を見せ合う、そういうものがあって良いのかなと思いました。また、

会が長くなると、参加者はその後の予定もあり、色々大変になるのかな、振袖

の返却等もあるので、３０分くらいで終了するのが丁度良いのかなと感じまし

た。１会場での開催で来賓が増えると、お祝いの言葉が増えるので、その辺を

上手く考えていただければと思います。 

  あとは、色々な話を聞いてみて、来月意見を出してみたいと思います。 

○関奈央子委員 私も周囲の話を聞いてみて、来月発言させていただきたいと思

います。 

○太田左恵子委員 私は、上の子のときは市内１会場での開催、下の子のときは

４地域での開催だったので、全く見方が違っていて、本当はどちらが良いのか、

その辺の意見は次回お話させていただきたいと思います。 

  参加人数は、今年３７５名とのこと。今後減少していくでしょうから、先を

見越して変更すべき時に変更した方が良いと思います。 

○教育長（渡辺） ありがとうございました。貴重なご意見もいただきました。
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また次回、この場を設けたいと思いますので、よろしくお願いいたします。 

  その他、皆さまから何かございますか。 

  （「なし」の声あり） 

○教育長（渡辺） 長時間にわたりましてありがとうございました。 

  以上で、本定例会の日程は全部終了いたしました。 

  これをもちまして、令和７年二本松市教育委員会１月定例会を閉会いたしま

す。ありがとうございました。 

（宣言 午後２時２８分） 

 


